

Консультация для родителей

«Гендерное воспитание ребенка в семье»

Подготовила педагог- психолог
Чернова Ирина Александровна

Уважаемые родители!

Под гендерным воспитанием подразумевается формирование у детей представлений о настоящих мужчинах и женщинах, что необходимо для нормальной социализации личности. Половая принадлежность ребенка – важный фактор, от которого зависит его развитие и социальное поведение. Наиболее важным периодом для гендерной социализации считается дошкольный возраст потому, что в этот период формируются наиболее значимые черты, свойства и качества человека. Дошкольник должен усвоить в этот период свою половую принадлежность!

Научно доказано, что в возрасте 2-3 лет ребенок начинает понимать, к какому полу он относится, что он либо мальчик, либо девочка и обозначает себя соответствующим образом. У более старших детей, с 3-7 лет формируется гендерная устойчивость. Дети понимают, что девочки становятся женщинами, а мальчики – мужчинами, и эта принадлежность к полу не измениться.

Психологи и педагоги говорят о том, что формирование гендерной устойчивости зависит:

- От отношения родителей к ребенку
- От характера родительских установок
- От привязанности матери к ребенку
- От привязанности ребенка к матери
- От роли отца в воспитании ребенка

Стереотипы в отношении пола встречаются ребенка уже после рождения и влияют на формирование характера. Форма, цвет одежды, игрушки и игры, которые мы предлагаем детям, различаются в зависимости от пола. А комментарии типа: «Не плач, ты же мальчик!» накладывает запрет на проявление эмоциональности у мальчиков. Комментарии девочкам же, типа: «Будь послушной и тихой – ты же девочка!» формирует подчиненность у девочек.

Естественно, что для каждого ребенка, независимо от его пола, самой основной потребностью является любовь родителей, выражающаяся в доверии и заботе. Такой подход необходим как мальчикам, так и девочкам, однако здесь следует учесть, что девочки в любом возрасте больше нуждаются в заботе, мальчики же, в свою очередь, в доверии со стороны родителей.

Мальчики с самого раннего возраста больше проявляют самостоятельность, так как маленькому мужчине очень приятно осознавать, что он что-то делает сам, без помощи мамы. Родителям следует понимать, что мальчику необходима некоторая

свобода действий, так у него формируется самостоятельность, чувство ответственности за собственные поступки. Девочка же нуждается в заботе и внимании, так она будет ощущать себя любимой.

Ошибки воспитания

Многие родители допускают в воспитании ребенка ошибки, что может самым негативным образом отразиться на формировании характера ребенка.

Так, если вы проявляете чрезмерную заботу о мальчике, он может истолковать ваше поведение, так, будто вы не верите, что он может что-то осуществить самостоятельно. Это понижает самооценку мальчика, препятствует его успешности в будущем.

Если же дочери дано много свободы, она может подумать, что вы просто ее не любите и отталкиваете от себя. А это, также не очень хорошо для эмоционального благополучия ребенка.

Пример родителей

На воспитание мальчиков и девочек огромное влияние оказывает пример их родителей. Если в одной семье мама ласкова и внимательна ко всем членам семьи, стремится создать уют в доме, скорее всего, дочь последует ее примеру. Для сына же важнее личный пример отца.

Кроме того, на характер ребенка оказывает влияние и поведение родителя противоположного пола. Например, женственность мамы способствует формированию мужских черт характера у сына, и наоборот.

Рекомендации

- Хвалите мальчиков за подвижность, энергичность, активность. Старайтесь переключать эти особенности на трудовую деятельность, помощь другим детям, усложняйте проблемные ситуации и поисковые задачи.
- Необходимо у мальчиков больше развивать мелкую моторику, для этого используйте соответствующие игры, конструктор с мелкими деталями; у девочек – крупную (игры с мячом, подвижные игры). Используйте различные головоломки для девочек.
- Мальчикам необходимо разяснять задачу, проблемную ситуацию, давать указания не менее чем в течение минуты, прежде чем они приступят к работе.
- Давайте мальчикам возможность выражать свои чувства и только потом обсуждайте их с ними.

Независимо от того, кто растет в семье, девочка или мальчик. Главное, чтобы они несли в себе с детского возраста всю полноту правильного воспитания!

Для того, чтобы будущие девушки были женственными, заботливыми и хозяйственными. А будущие мужчины умели брать на себя ответственность, держать слово, как подобает настоящему мужчине!